

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 38 (13951) Суббота, 22 февраля 1986 года

Цена 3 коп.

## XXVII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Более двадцати лет трудится на участке № 3 ордена Трудового Красного Знамени шахты имени 7 Ноября горно-рабочий очистного забоя Иван Алексеевич Агальцов. Богатый горняцкий опыт позволяет ему как звеньевому умело выполнять поставленные задачи. В любом деле он показывает пример добросовестного труда.

И. А. Агальцов ведет большую общественную работу — он член группы народного контроля.

За успехи в труде Иван Алексеевич награжден медалью, знаком «Шахтерская слава» III степени.

На снимке: звеньевой Иван Алексеевич Агальцов.

Фото М. НИКОНОВА.

## ВНОВЬ — В ЛИДЕРАХ

Лидером социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов по итогам января на заводе «Кузбассэлемент» стала бригада слесарей-инструментальщиков цеха № 8, возглавляемая коммунистом В. Кругловым. На 114,7 процента выполнено здесь плановое задание месяца. Производительность труда возросла против плана на 15 процентов. Ежемесячно каждый член бригады перекрывает норму выработки. Шесть человек трудится

в бригаде. Пример во всем показывает сам вожак. Восемнадцать лет работает он слесарем-инструментальщиком. За это время стал настоящим мастером, любое сложное задание выполняет отлично. Ни в чем не уступают ему Ю. Мальцев, В. Нестеренко, В. Шерстнев, А. Сорокоумов. Все они имеют немалый трудовой стаж за плечами. Владимир Шерстнев, например, начал в этом цехе свою рабочую биографию, отслужив в армии, вернулся сюда вновь.

В. Иванчиков работает слесарем-инструментальщиком здесь лишь два года. Повезло парню с наставниками. Секретами своего дела с ним делились В. Круглов, Ю. Мальцев. И сейчас В. Иванчиков хотя работает самостоятельно, но докоть товарищей чувствует всегда. Взаимовыручка, добросовестное отношение к своим обязанностям, хорошая трудовая дисциплина — вот основные слабые стороны успеха комсомольско-молодежной.

С. ЛУКЬЯНОВА.

Редактор многотиражной газеты «За коммунистический труд».

## По графику

Коллектив первой колонны Кольчугинской автобазы брал обязательство справиться с планом двух месяцев к дню открытия партийного съезда. А в коммунистический субботник было решено работать полдня на сэкономленном топливе.

Уже январь показал, что водители подкрепляют слова конкретными делами. За месяц было перевезено 23,8 тысячи тонн грузов — почти на 5 тысяч больше плана. А в сутки автоколонне нужно перевозить по 864 тонны грузов. Поэтому за первый же месяц был создан пятидневный задел.

В январе коллективу колонны, которой руководит А. А. Бредер, удалось сберечь 8900 литров бензина, что больше суточного расхода почти на 400 литров. Так у рачительных водителей появилась возможность отработать весь день субботника на сэкономленном топливе.

Обе бригады автоколонны, которые возглавляют П. Г. Панфилов и Ф. А. Федяинов, постоянно работают стабильно. На вывозке бетона с завода «Стройдеталь», других строительных грузов хороший пример другим показывают водители А. Н. Баранин, В. П. Инютин, Г. А. Иванчин.

Удается это благодаря заботливому уходу за автомашинами, умелой их эксплуатации.

За счет перевыполнения коэффициента выпуска автомобилей ежедневно дополнительно к заданию работает три автомашины. Тут большую помощь водителям оказывают ремонтники.

И в феврале коллектив автоколонны работает по напряженному графику.

Г. ЧЕСНОВ.

## В ПРЕДДВЕРИИ ВАЖНОГО СОБЫТИЯ ПРОШЕЛ ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

Нынешний год войдет в историю как год XXVII съезда КПСС. Им открывается двенадцатая пятилетка, качественно новый этап в жизни нашей страны. Это — период решающих перемен во всех сферах жизни нашего общества. В основе их — осуществление выдвинутой апрельским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС концепции ускорения социально-экономического развития страны. Эта мысль подчеркивалась в ходе прошедшего вчера на предприятиях, в учреждениях, организациях, учебных заведениях города единого политдня. Докладчики городского комитета партии, первые руководители предприятий, выступившие перед трудящимися, рассказали о том, как коммунисты, весь советский народ встречают XXVII съезд КПСС. Перед горняками шахты имени Ярославского выступил первый секретарь горко-

ма КПСС В. Н. Катриченко, у горняков шахты «Заречная» побывал второй секретарь горкома КПСС Н. П. Беляев, с трудящимися макаронной фабрики встретилась секретарь горкома КПСС В. А. Матвеева.

В выступлениях докладчиков назывались коллективы, которые достойно встречают партийный форум. Вместе с тем подчеркивалось, что задачи, которые определит предстоящий съезд, потребуют мобилизации внутренних резервов, усиления порядка и организованности в каждом трудовом коллективе.

С начала нынешнего года большинство предприятий города работают с перевыполнением плана. Это вселяет уверенность, что набранные темпы не будут снижены, что трудящиеся города успешно реализуют задачи, поставленные на двенадцатую пятилетку.

## ВСТРЕЧИ С ДЕЛЕГАТАМИ

На днях у горняков шахты «Полысаевская» состоялась встреча с Г. И. Гецем и В. М. Жуковым — делегатами XXVII и XXVI съездов КПСС.

В. М. Жуков поделился на собрании впечатлениями, оставленными в его памяти участием в работе XXVI съезда.

Заряд творческой энергии, полученной в те памятные дни, хватало именитому бригадирю на всю 11-ю пятилетку. Примечательной вехой в жизни его бригады стало освоение польского комплекса «Пиома». Внедрение новой техники позволило повысить производительность труда и рапортовать о выполнении двухмесячного плана еще 13 февраля.

О том, как проходчики

бригады ЕШПУ готовились встретить XXVII съезд КПСС, рассказал присутствующим Г. И. Гец. В шестой раз его бригада стала инициатором областного соревнования, имея на счету успешное выполнение плана минувшей пятилетки. Геннадий Иванович выразил благодарность за оказанную честь — избрание делегатом на XXVII съезд КПСС и заверил, что доверие горожан обязывает его трудиться еще лучше.

В заключение перед собравшимися выступил директор шахты А. А. Филатов. Он пожелал Г. И. Гецу успешной работы на съезде и призвал горняков особо по-ударному трудиться в дни партийного форума.

Л. ГЕННАДЬЕВА.

Двадцать пять лет проработала Раиса Ивановна Лобанова на строительстве различных объектов в Кузбассе. Но именно этот детский сад — «Колосок» запомнился ей больше всего.

Во-первых, потому, что трест «Ленинскпромстрой» специализируется на возведении заводов, фабрик, котельных. А такой вот, гражданский объект бригаде Р. И. Лобановой достался впервые.

Во-вторых, памятен он потому, что именно здесь у женщин-отделочниц появилась возможность непосредственно сделать что-то красивое, сказочное для ребятишек.

Немало общественных

обязанностей у депутата областного Совета, члена парткома и постройкома треста. Но такую обязанность Раиса Ивановна исполняла, пожалуй, впервые. На одном из программных занятий, где дети знакомятся с работой взрослых, она рассказывала детворе о труде строителей.

Для ребятишек встреча со взрослым человеком, своими руками украсившим их детсад, — как встреча с добрым сказочным героем. Запомнится она им надолго. И, может быть, много лет спустя сыграет свою роль в выборе жизненного пути кого-либо из этих малышей.

С. ДАЦИИ.

Министерство угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности подвели итоги соревнования за четвертый квартал прошлого года среди очистных и проходческих коллективов.

Переходящее Красное знамя и первая денежная премия за высокие производственные показатели в IV квартале присуждены бригаде В. В. Елагина с шахты «Октябрьская». Дважды при поквартальном подведении итогов в 1985 году этот коллектив выходил победителем

## ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

План IV квартала им выполнен на 132 процента, по производительности труда — на 129,2 процента. Норматив средне-суточной угольдобычи Минуглепрома СССР составляет 1560 тонн «Елагинцы» перекрывали его вдвое, выдавая из-под комплекса по 3710 тонн топлива. В три раза выше нормативной была у них и выработка на рабочего очистного забоя.

Второе место и вторая

денежная премия присуждены проходческой бригаде — инициатору городского соревнования А. И. Молокова. В четвертом квартале минувшего года она также сумела добиться высоких показателей. Среднемесячная выработка на два комбайна вместо нормативных 370 метров здесь составила 606. Производительность труда превысила нормативную в три раза.

Радует то, что не толь-

ко на нашем предприятии есть «маяки», чьи имена известны стране. К примеру, на шахте «Комсомолец» и в шахтоуправлении «Кольчугинское» это — начальники участков № 7 и 10 Н. А. Потапов и А. П. Прохоров, под руководством которых трудятся бригады Р. Ф. Путкова и В. Н. Чуйкова. Во Всесоюзном соревновании участков эти коллективы завоевали почетное третье место.

П. КОЛМАГОРОВ. Инженер по организации производства шахты «Октябрьская».

## Городское торжественное собрание

Вчера в Центральном Дворце культуры угольщиков состоялось городское торжественное собрание, посвященное 68-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР. В большом зале дворца собрались представители трудовых коллективов, участники Великой Отечественной войны, войны, проходящие службу в Вооруженных Силах СССР и находящиеся сейчас в

краткосрочном отпуске в нашем городе. В президиуме собрания — секретари и члены бюро городского комитета КПСС, члены исполкома городского Совета народных депутатов, знатные люди города.

Открыл собрание председатель горисполкома В. Ф. Хромов. С докладом о 68-й годовщине Советских Вооруженных Сил выступил заместитель городского военного комиссара А. П. Шерин.

Для участников торжественного собрания был дан праздничный концерт.





Завтра — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

# ЧЕСТНО СЛУЖАТ ЗЕМЛЯКИ



**Краснознаменный Сибирский военный округ.** Постоянно совершенствуют свое ратное мастерство мотострелки, танкисты, ракетчики, воины других специальностей. Боевая учеба требует от воинов-сибиряков высокой бдительности, дисциплины, отличной боевой и технической подготовки, умения действовать решительно и целеустремленно в условиях предельных физических и морально-психологических нагрузок.

На снимке: пропагандист майор В. Титов (в центре) ведет беседу с воинами-сибиряками (слева направо) младшими сержантами С. Щербаконным и В. Солдатенко, рядовыми А. Гашиновым, Р. Балаоглановым и С. Ибрагимовым.

Фото А. КУЗЯРИНА.  
(Фотохроника ТАСС).

## Спорт

### А ЧЕМПИОН — НОВЫЙ

Завершился турнир шахмат на первенство города. Восемь команд, в том числе сборная гостей — педагогов Арничевской школы, упорно боролись за победу.

С начала состязаний лидеры захватили шахматисты Ленинского шахтоуправления, опережая на 1,5 очка ближайшего соперника — команду игроков шахты «Кузнецкая». Однако финальные

встречи перечеркнули прогнозы.

Шахматисты завода «Красный Октябрь» нанесли сокрушительное поражение команде-лидеру. Эта встреча принесла последней лишь 0,5 очка из пяти.

Закрывающие тройку возможных призеров шахматисты завода «Кузбассэлемент» уступили победу команде разреза «Моховский» со счетом 1:4 и пропустили ее вперед. Зато шахматисты

«Кузнецкой» сумели свести к ничьей встречу с командой шахтоуправления «Кольчугинское» и завоевали себе звание чемпионов города.

Об остроте борьбы и упорстве участников турнира красноречиво говорит то, что четыре команды пришли к финишу, имея преимущество в десятые доли очка.

Итак, у победителя — сборной шахты «Кузнецкая» — 21 очко, у шахматистов Ленинского шахтоуправления — 20,5 очка, у команды разреза «Моховский» — 20 очков, как и у сборной завода «Красный Октябрь». К

сожалению, заводчане уступили «бронзовому» призеру по другим показателям.

Жаль, но прошедший турнир сложился неудачно для неоднократных чемпионов — шахматистов шахтоуправления «Кольчугинское». Хотя некоторые выступили на турнире блестяще, став победителями на 3-й и 4-й досках, при подведении командного зачета сборная кольчугинцев оказалась за чертой, ибо вела борьбу неполным составом.

Г. ВАН ТАУ.  
Главный судья соревнований.

### Быть сильными, ловкими

Много внимания уделяют учащиеся горного техникума занятиям спортом. Они неременные участники городских, областных и зональных соревнований. Большинство физкультурников — будущих горняков имеет спортивные разряды и значки ГТО.

Еженедельно в техникуме устраиваются состязания по отдельным видам спорта. Особенно популярны у молодежи лыжи. В этом убедилась прошедшая недавно неделя лыжного спорта. В полном

составе группы учащихся, возглавляемые преподавателями, выходили на старт. Юноши состязались на пяти, девушки — на трехкилометровке.

У юношей призерами соревнований стали Сергей Храмов, Сергей Акилин и Евгений Титаяв. У девушек отличились Татьяна Бугаева, Ольга Золотова и Светлана Журавлева из группы ПЛ-85, 1БУ-85 и 2БУ-85.

Не захотело отставать от юных и старшее поколение: семнадцать преподавателей вместе с семьями вышло тогда на лыжню. И здесь были свои чемпионы. Среди них — Л. А. Каныгина, преподаватель математики, А. В. Ключев и В. Ф. Белов — преподаватели спецдисциплин.

Эти старты не последние в сезоне. Впереди у любителей движения для здоровья — воскресные походы в заснеженный лес, дни отдыха на лыжных базах города.

В. ШПИРНОВА.  
Председатель ученического профкома.

давателей вместе с семьями вышло тогда на лыжню. И здесь были свои чемпионы. Среди них — Л. А. Каныгина, преподаватель математики, А. В. Ключев и В. Ф. Белов — преподаватели спецдисциплин.

Эти старты не последние в сезоне. Впереди у любителей движения для здоровья — воскресные походы в заснеженный лес, дни отдыха на лыжных базах города.

В. ШПИРНОВА.  
Председатель ученического профкома.

### Дебютировали новички

В детско-юношеской спортивной школе № 2 прошли классификационные соревнования на первенство города по классической борьбе среди новичков. Упорную борьбу за победу вели 92 участника состязания.

Успешно дебютировали в состязаниях воспитанники тренера А. Л. Немчинова. Они оказались на первом месте. Второе место заняли юные борцы, которых тренирует С. В. Рыскин, третье — воспитанники тренера Е. М. Булкина.

В. КРАСНАЯ.  
Методист ДЮСШ № 2.

### Что, где, когда? ПРИГЛАШАЕТ ГОРОДСКОЙ КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС

22 февраля

В ресторане «Кузбасс» состоится заседание городского молодежного клуба. В программе — дискуссия «Молодежь и мода», уроки танцев, большая развлекательная программа. Начало в 19 часов.

\*\*\*

В клубе «Дружба» —

творческий отчет коллектива художественной самодельности клуба. Начало в 16 часов.

\*\*\*

На заводе «Кузбассэлемент» — военно-спортивный праздник «Есть встать в строй!». Начало в 17 часов.

\*\*\*

В клубе Польсаевского СУ — молодежный вечер. Начало в 20 часов.

\*\*\*

В ДК имени Ленина —

вечер диско-музыки. Начало в 20 часов.

23 февраля

В детской музыкальной школе № 12 — творческий отчет коллективов преподавателей и учащихся. Начало в 11 часов.

\*\*\*

В ЦДК — конкурсы вокально-инструментальных ансамблей на лучшее исполнение военно-патриотической песни. Начало в 12 часов.

\*\*\*

В актовом зале шахты

«Комсомолец» — тематический вечер «От съезда к съезду». Начало в 18 часов.

\*\*\*

В клубах «Горномонтажник», Польсаевского СУ — молодежные вечера отдыха. Начало в 20 часов.

\*\*\*

В ДК имени Ленина — вечер диско-музыки. Начало в 20 часов.

\*\*\*

Редактор С. П. БАРАНОВ.

## Телевизионное

24 ФЕВРАЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.50 Фильм — детям. «Морской охотник». 10.00 «Клуб путешественников». 11.00 Мультфильмы. 11.40 Новости. 14.30 «Вести». 14.50 «Коммунисты 80-х». Документальные фильмы. 15.35 «Мамин школь». 16.10 Спортивная передача для школьников. 16.55 «Навальня и молот». Премьера документального фильма. 17.25 Константин Федин. Литературный портрет. 18.15 «Ускорение». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Чемпионат Европы по легкой атлетике. 19.30 Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора. 19.50 «Не имеющий чина». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.30 «Спорт за неделю». 22.00 Встреча с мастерами искусства. 23.15 — 23.35 «Сегодня в мире».

II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Твое открытие мира профессий». Наручно-популярный фильм. Фильм 1-й. 8.35, 935 Природоведение. 3-й класс. «Природа пустынь». 8.55

«Летопись Сибирь». Наручно-популярный фильм. 9.05 «Русская речь». 9.55 «Автоматизация и управление в газовой промышленности». Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники. «Алгоритмы из курса математики». 10.35, 11.40 Музыка. 7-й класс. «М. П. Мусоргский». 11.05 «Наука и жизнь». 12.10 «Трезвость — норма жизни». 12.40 «Учителю — урок музыки». 7-й класс. Передача 2-я. 13.40 «Кувейт: за фасадом процветания». 14.10 «Выстрел на Черной речке». Выстрел на дни А. С. Пушкина. Воссмертие поэта. 15.10 Чемпионат мира по биатлону. 15.55 Новosti. Кемерово. 18.00 «За высокое звание». Академический хор клуба шахты «Краснокаменская» г. Киселевск. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 Любителям камерной музыки. Играет Богдана Пенева (виолончель). Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Кузбасс — съезду». 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30 «Премия». Художественный фильм. 22.55 — 23.35 Чемпионат мира по спидвею. Финал.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»

ДВОЙНОЙ КАПКАН (2 серии) (9.20, 11.40, 16.30, 18.30, 21). БЕРЕМ ВСЕ НА СЕБЯ (14.15). 24-го БИТВА ЗА МОСКВУ (2 серии) (11, 16, 19). ПОДСЛУШАНИИ РАЗГОВОР (9.30, 21.50). ПРАЗДНИКИ ДЕТСТВА (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»

ИДИ И СМОТРИ (2 серии) (12, 17.30, 20). ПРИШЛА, И ГОВОРИ (16). РЯДОВОЙ АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ (10, 14.30). 23-го ИДИ И СМОТРИ (12, 15, 17.30, 20.10). РЯДОВОЙ АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ (10). 24-го РЕЙС 222 (12, 17, 20). ОСЕННИЙ ПОДАРОК ФЕЙ (10, 14.30).

Кинотеатр «Родина»

НЕ СТАВЬТЕ ЛЕШЕМОУ КАПКАНЫ (17.50, 21.40). РЕЙС 222 (11, 15.30, 19.10). В ВОИ ИДУТ ОДНИ СТАРИКИ (9.30, 14). 24-го ДВОЙНОЙ КАПКАН (11, 16, 18.30, 21). БЕРЕМ ВСЕ

НА СЕБЯ (9.30, 14). Кинотеатр «Рассвет»

ЧЕСТНОЕ ВОЛШЕБНОЕ (14). ЗИМНЯЯ ВИШНЯ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Строитель»

ДЕНЬ ГНЕВА (18, 20). МАМА (16).

Центральный ДК

КАК СТАТЬ СЧАСТЛИВЫМ (17). НЕ МОЖЕТ БЫТЬ (19). 23-го В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ. ОТВЕТНЫЙ ХОД (17, 19.30).

ДК им. Ленина

КРИК ТИШИНЫ (16). ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ (18). ИШПОДРОМ (20). 23-го ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ ИНДЕЙЦЕВ (14).

Клуб «Дружба»

23-го ЧЕРНАЯ СТРЕЛА (15, 17, 19). СЕРЕБРЯНОЕ КОПЫТЦЕ (13).

Клуб шахты «Комсомолец»

ЖИЛ ОТАЖЕННЫЙ КАПИТАН (17, 19). 23-го ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ (17, 19). НА ВЕС ЗОЛОТА (14).

Клуб «Горномонтажник»

КАК МОЛОДЫЕ БЫЛИ (16). ИШПОДРОМ (17.40). ГРУЗ БЕЗ МАРКИРОВКИ (19.10). Только 23-го МАША БОЛЬШЕ НЕ ЛЕНТАЙКА (14.30).

К СВЕДЕНИЮ УЧАЩИХСЯ!

Ленинск-Кузнецкое педагогическое училище объявляет о начале работы очных подготовительных курсов для учащихся восьмых и десятых классов на 1986/87 учебный год для желающих поступить на школьное отделение по специальности «учитель

начальных классов — старшая пионервожатая».

Занятия будут проходить с 1 марта 1986 года в помещении педучилища по вторникам и четвергам с 17 часов.

Обращаться: ул. Шевцовой, 2, педагогическое училище, с 9 до 16 часов в приемную. Администрация.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Парк имени Горького приглашает на курсы кройки и шитья, а так-

же на курсы ажурного вязания. За справками обращаться по телефону 2-12-38, 2-14-02. Дирекция.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 41225. ОП 20166. Заказ № 1723.